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УКАЗАНИЯ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ 

Програма „УМЕНИЯ ЗА УСПЕХ“ 

„Меките умения“ (комуникация, критично мислене, умения за решаване на проблеми, 
управление на времето, готовност за сътрудничество, гъвкавост, лидерство, адаптивност, 
емоционална  интелигентност и др.), са качества, които могат да бъдат създавани и които 
повишават значително привлекателността на отделните хора като кандидати за работа пред 
всеки работодатели, но и пред всеки университет, в който един млад човек кандидатства. Макар 
че тези умения не са специфични за конкретна работна позиция, те играят решаваща роля за 
подобряване на представянето и стойността на отделните служители на работното им място, 
както и на всеки кандидат за университет.   

Тези качества се създават целенасочено за всички млади хора и най-доброто време и място, 
когато те могат да бъдат създадени, е в рамките на системата на средното образование. Тогава 
именно се очаква младите хора да имат възможности да започнат да усвояват тези меки умения, 
за да могат да се подготвят за следващата стъпка в живота си - тази на хора, влезли на пазара на 
труда.  

 
В отговор на нуждата за създаване на възможности за обучение на младежите от горния курс 
на образование, Фондация „Работилница за граждански инициативи“(ФРГИ) и развойния 
център на SAP в България  създадоха програма „УМЕНИЯ ЗА УСПЕХ“. Програмата е  насочена 
към обучение на учители, които искат да работят със своите ученици, за да повишат 
възможностите им за реализация на пазара на труда като развиват техните меки умения.  
 

Фокус на  програмата 
 
Програмата има за цел да допринесе за по-добрата реализация на пазара на труда на 
младите хора чрез повишаване на капацитета на техните преподаватели да развиват меките 
уменията на своите ученици. Програмата търси мотивирани преподаватели, които искат да 
работят със своите ученици чрез създадени специално за целта уроци, повишаващи 
уменията за намиране на работа.  
 
Избраните за участие в Програмата преподавателите ще получат следната подкрепа, чрез 
която ефективно да работят със своите ученици: 

(1)  безплатно двудневно обучение включващо представяне на нови знания, практически 
насоки за преподаване и възожности за споделяне; 
(2) достъп до набор от разработени, специално за целите на програмата уроци, 
включително практически задази за учениците;  
(3) предоставяне на менторска подкрепа в рамките на следващата учебна година от 
служители на SAP Labs България;  
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(4) възможности за споделяне в общност.  
 

Темите, по които преподавателите ще получат знания, умения и разработени учебни материали 
са:   

• лично представяне, включително в социалните мрежи;  

• управление на времето;  

• критично мислене и решаване на проблеми,  

• доброволчеството като възможност за изграждане на работни умения и др.  
 

 

Елементи на Програмата 
 
Програмата е едногодишна и включва в себе си: 
1. Двудневно обучение в София за избраните учители; 
2. Менторска подкрепа в рамките на следващата учебна година за избраните учители  от 
служители на SAP Labs България; 
3. Достъп до създадените от служители на SAP Labs България специални обучителни 
материали, с които да се провеждат уроците  с учениците от страна на избраните учители. 
 
 

Кандидати  

 

Програмата е отворена за учители от цялата страна. Могат да кандидатстват учители от 
частни и държавни/общински училища. Задължително е учителите да преподават в горен 
курс на ученици на възраст между 14 и 19 години и да могат да проведат с учениците учебни 
занятия в класна или извънкласна форма.  

Избраните за подкрепа учители поемат ангажимент да реализират минимум 7 урока, в 
рамките на следващата учебна година, както и да осигурят съгласието на училищното 
ръководство за участието им  в програмата.  
 
Разходите за участието на учителите в обучението в София – пътни, настаняване, изхранване 
се поемат от организаторите на програмата. Менторската подкрепа и обучителните 
материали също се поемат от организаторите. 
Предвижда се обучението да се проведе края на юни или началото на юли месец, а 
менторската подкрепа по график след 1 октомври 2024 г. 
 

 
Начин на кандидатстване 
 

Попълнените документи за кандидатстване се изпращат само по имейл в Word формат като 
прикачени документи на ел. поща: konkurs@frgi.bg до 16 юни 2024 г. 

включително.  

Няма да се разглеждат документи, изпратени по друг начин или на друг електронен адрес. 
 
Необходими документи 
 

1. Попълнен формуляр за кандидатстване и декларацията към него; 
2. Декларация за съгласие от директора на съответното училище, в  което ще бъдат 

mailto:konkurs@frgi.bg
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реализирани уроците; 

3. Автобиография на кандидатите за ментори (Europass формат) на български език; 
 

Във формуляра се попълва цялата необходима информация, като се използват полетата под 
съответните точки и се спазват указанията.  
 
Декларациите от формуляра - декларацията на кандидата и декларацията, съгласие от  
директора на училището се изпращат в Word формат, с попълнена дата и имена на 
деклараторите. Оригиналните декларации трябва да бъдат представени само от одобрените 
кандидати на етап подписване на договори. 
 

При получаването на формуляра, ФРГИ изпраща автоматичен отговор, че имейлът е получен. 
ФРГИ не носи отговорност за документи, които не се четат, не могат да бъдат отворени или 
пък не са получени в имейла на конкурса по технически причини.  
 

По преценка на ФРГИ някои от кандидатите могат да бъдат поканени за среща, с цел 
допълнителна информация и уточняване на тяхната кандидатура. Поканата към определени 
кандидати за среща с представители на организаторите не е гаранция, че тези кандидати ще 
бъдат одобрени. Интервюто ще е част от оценката на съответната кандидатура. Срещите ще 
се осъществят чрез онлайн платформа. 
 
 

Критерии за оценка: 
 

а) Мотивация на кандидатстващите учители;  
б)  Демонстриран капацитет и възможност на учителя да реализира предвидените 
уроци; 
 

Важно: 
 

ФРГИ не предоставя обратна връзка на неодобрените кандидати. 
 

Кандидатите участват в програмата доброволно и не могат да имат искания за компенсации 
по отношение на това участие. Чрез участието си в конкурса кандидатите дават изричното 
си съгласие с правилата и условията на конкурса. 

 

ФРГИ не отговаря на анонимни запитвания, коментари, бележки и др., както и не публикува 
имената на оценяващата комисия, с оглед избягване на конфликти и натиск. 

 

ФРГИ не предоставя консултации по качеството на определени кандидатури. Предоставят се 
консултации само и единствено по отношение на техническите изисквания на програмата 
и конкурса. Консултации могат да се получат по телефон и по електронна поща. 

 
Одобрените кандидати ще бъдат информирани чрез имейл и телефонно обаждане, и 
поканени за сключване на договор в определения срок. Договорът ще бъде тристранен 
между кандидатите, тяхното училище и ФРГИ, и ще регламентира ангажиментите и 
взаимоотношенията на страните. 

 

Списък на одобрените кандидати ще се публикува на интернет страницата на ФРГИ. 
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График на програмата: 
 

Обявяване на програмата – 14 май 2024 г. 
Краен срок за кандидатстване – 16 юни 2024 г.  
Обявяване на одобрените кандидати –20 юни 2024 г. 
Подписване на договори с учители – до 25 юни 2024 г.  
Участие на одобрените учители в обучение на място  в София – края на юни/началото на 
юли 2024 г. 
Реализация на програмата – октомври  2024 г. – юни  2025
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